

明起,洛吉快速通道黄河大桥全面通车

双向4车道,设计时速80公里

明日起,洛吉快速通道黄河大桥将全面通车。开通初期,将有局部交通设施的安装与调整,过往车辆请注意桥面施工人员,减速通过。

双向4车道,设计时速80公里

昨日上午,记者从定鼎北路出发,一路驱车北上,到达黄河大桥时,时间刚刚过去了20多分钟,路上十分通畅。

由于大桥西半幅早于东半幅建成,从今年2月1日起,施工单位开放西半幅进行车辆试通行。记者在现场看到,桥面中间由混凝土结构隔离开,西半幅的标线已经划好,工作人员正在施划东半幅的标线。

大桥新铺的沥青十分平坦,家住吉利区白坡村的村民永盛正站在大桥上,拿手机拍个不停。他说,以前去市区要绕行高速公路或老黄河桥,2月1日大桥西半幅通车后至少让他节省了半个小时的车程。

该项目负责人范小虎介绍,该大桥南起孟津县白鹤镇霞院村东,跨黄河,北至吉利区白坡村,全长4200米。其中,主桥长1310米,分为12个100米长的主跨和两个55米的边跨,桥宽25米,双向4车道,设计

时速80公里。双幅通行初期,大桥南北两侧装有限高设备,因此车身较高的客车、货车等无法从此通过。另外由于照明等基础设施尚未安装完毕,夜间过桥时,请大家仔细留意路况。

历时3年多,施工难度大

从2014年年底正式动工至今,洛吉快速通道黄河大桥建设历时3年多,施工人员克服了种种困难。范小虎说,施工过程中有两大难点,其中之一是桩基的建设。由于大桥下部的河槽及河滩漫上卵石分布广泛、厚度大、粒径大,加上大桥位于黄河中游,水流急,为初期桩基的搭建带来了很大不便。施工人员只有等12月至次年3月黄河枯水期时,在河槽中向下开挖5米至6米,将卵石层清除之后,再用巨大的钢板将桩基底部围起来,进行施工。

建设大桥中部的“大型现浇T构”,是第二个难点。根据设计方案,大桥中部有两个对称的现浇T构,每个约60米长,重量很大。由于河道内的地基条件差,使该结构大梁梁底的坡度达到了44%,甚至在全国范围内都没有类似工程经验可供参

考。建设时,施工单位通过精心计算,最终解决了诸多难题。

桥身养护维修,用上二维码

走在大桥下部,记者看到每个桥墩上都贴有一个二维码。这些二维码有何作用?范小虎介绍,这是施工单位首次将二维码扫一扫功能应用于桥梁施工,主要是为了保证工程的质量。任何人拿手机扫一扫桥墩上的二维码,就能获得该桥墩的结构尺寸、混凝土强度、施工日期、建设负责人等信息,也便于日后养护、维修。

在修建大桥时,施工人员还用上了

“BIM电脑模拟技术”。大桥的每一段在正式施工之前,专业人员都会在电脑上建立一个立体的模型,对施工过程进行模拟,大到钢筋支架的入地角度,小到螺丝钉的焊接,都有详尽的计算,这极大减少了返工等情况。

此外,因项目位于黄河湿地保护区,对环境保护提出了很高要求。“为此,我们采取绿色施工,尽量减小作业区域面积。”范小虎说,候鸟聚集时,会采取缩短夜间作业时间、不开强光等措施,保证珍贵候鸟的生存环境。

本报记者 张宁 通讯员 胡金刚



耄耋老人圆心愿 万元文具赠小学

28日,一场特殊的捐赠仪式在伊川县野狐岭小学举行。退休教师李曾用自己多年积攒的10000元退休金购买了书籍、文具等,捐赠给野狐岭小学。李曾今年92岁,1984年到野狐岭小学执教。“在有生之年再为学校做点事”,这是李曾多年来的心愿。捐赠仪式后,李曾老师还被学校聘为少先队校外辅导员。

记者 孙小蕊 通讯员 李德伟 摄

新闻链接

洛吉快速通道孟津段正提升改造

洛吉快速通道孟津段提升改造工程已于去年10月启动。本次提升改造工程起点位于洛阳城区与孟津县交界处,终点位于洛吉快速通道孙家沟大桥桥头,全长10公里。

2019年10月底前改造完成后,该路段将成为主辅分离双向六车道全立交互通的一级公路,设计时速80公里,路面宽61.5米。该路段东西两侧除各增加一条机动车道外,还将各增加3米宽绿化带、12米宽辅道、3米宽人行道。另外,该路段将增设互通式立交桥8处、通道和天桥8处,不再设置红绿灯,以完全实现快速通道的功能。(张宁)

本月“中原文化大舞台”演出落幕

本报讯(记者 朱艳艳)29日晚,伴随着杂技《洛阳百戏文化精品展演》在洛阳隋唐百戏城演艺大剧院精彩落幕,我市2018年“中原文化大舞台”活动3月的3场惠民演出全部结束。

“中原文化大舞台”活动结合“百姓文化洛阳云”公共文化数字平台在线售票,3月首场豫剧门票免费,后两场杂技表演在线购票每张2.5元。便捷的购票方式、优惠的门票价格、优质的演出活动,今年的“中原文化大舞台”活动受到了市民的热烈欢迎。

“两块多钱就能看到这么酣畅淋漓的杂技表演,真是实惠。”市民郭女士笑着说,她在“百姓文化洛阳云”公共文化数字平台在线购买了两张门票,带着母亲享受文化惠民的美好生活。

“百姓文化洛阳云”相关负责人表示,今后该平台将汇聚更多文化资源,让群众通过平台实现全市文化活动的在线预订、购票,享受到更全面的公共文化数字服务。

“中原文化大舞台”活动是我市文化惠民工程的一项重要内容,通过政府购买服务,吸收社会力量参与等方式,推出公益性、低票价舞台演出等活动,进一步丰富群众的文化生活。



桃园盛开 致富花

29日,在孟津县送庄镇白鹿村数千亩桃园里,农户正给盛开的桃花授粉。

该镇连片桃花竞相绽放,形成了花的海洋,吸引游客前来观赏。近年,当地农民依靠大面积科学种植果树带来的美丽乡村游走上了致富路。

记者 梅占国 通讯员 郑战波 谢广秋 摄



洛阳·县区

医养结合+智慧 创新服务+管理

涧西区探索养老新模式

继被评为河南省养老示范区之后,涧西区又有郑州路街道、珠江路街道荣获“全国智慧健康示范街道”等称号。近年,涧西区不断创新方法,完善设施,提升服务,养老事业蓬勃发展。

微型养老院添彩养老模式

眼下,家门口的养老院在涧西火了。白天老人可以在社区养老中心休闲娱乐,晚上住在社区微型养老院,享受24小时全托服务和专业化护理。

为推进养老事业发展,涧西区创造性地提出了社区养老+微型养老院的模式。社区微型养老院就是依托社区养老服务中心新增的全托机构,不仅满足了社区内老人居家养老的基本需求,也为老年人提供了全方位配套服务,构筑了社区养老服务的新格局。

涧西市民政局负责人说,社区养老+微型养老院模式,最大的好处就是既方便了子女,也兼顾到了老人。老人想家就可以随时回去,子女也可以随时探望老人,这种家门口的托老模式很受群众欢迎。

智慧引领医养结合

涧西区重庆路办事处第三社区的83岁老人王曼英就是智慧养老的受益者。几天前,老人抱着试试看的心态,拨打“12349”养老服务热线,预订两斤小米和一瓶滴眼液,谁知当天下午4点,养老服务中心的工作人员就把货送到了家里。王曼英乐得不拢嘴,逢人便夸:智慧养老就是好,省事又省心。

不仅如此,涧西区养老服务中心还与河科大一附院合作建立了远程医疗服务模式,老人不出社区就能寻医问诊。近日,家住涧西区延安社区的88岁高龄的朱淑改,成为该社区第一个利用远程诊疗系统问诊的居民。医生仔细问过她的状况,给了一个基本的诊断报告。她说,远程会诊,省去了出门费时费力的麻烦,感觉在家里更放松,不拘束,对于康复也有帮助。

日前,涧西区大力推进“医养结合+智慧”型社区养老服务中心的建设,着力打造社区养老服务“1+1+3+4”发展模式。在这个模式中,辖区老人可以通过信息服务平台及时了

解政府和社会组织提供的医疗、养老、家政等信息,以线上点单、预约上门等方式享受服务;政府和社会组织也可以全面了解老人的身体健康状况和需求,有针对性地制订服务方案和措施。

创新拓宽养老模式

在实际工作中,涧西区在社区养老服务中心提升服务质量、创新服务特色上狠下功夫,依靠建立完善制度抓管理,努力打造涧西区创新服务+管理的养老服务新模式。

在提升服务质量上,涧西区先后开展了政府为困难老人购买居家养老服务、政府委托第三方专业机构对养老机构服务质量进行评估,通过“三社联动”服务信息平台为老年人提供定制化、专业化、个性化服务。目前,河南科融科技有限公司利用洛阳民生大数据平台科学分析辖区老人年龄、学历、健康、居住分布等情况,为政府制定政策提供依据。如今,走进涧西区社区养老服务中心,老人们或享着一键下单生活用品送上门的服务,或悠闲地打球、看书、浏览网页,其乐融融。(涧西)

党员公开信 党课“一对一”

“好多年没收到信了,前两天收到党工委的公开信,好新鲜,好感动,可自豪。”“我从微信朋友圈看到了公开信,感到很亲切。”“微信加群,既教育,又提醒,给咱党员双重教育……”

近日,周山路街道办事处党工委公开信式的党课教育,受到了党员同志的一致好评。

周山路办事处党工委所属党组织有党员1000多名,绝大多数党员与党组织联系紧密,能够及时参加各项党课教育、组织活动。但也有特殊情况,如因城中村拆迁在外租房居住的党员,异地出差在外的流动党员、年纪较大行动不便的老党员,他们的党课、组织活动就不容易。如

何上好开年后第一次党课,成为周山路街道办事处党工委党建工作的一项重要课题。为此,周山路街道办事处党工委决定采用微信朋友圈、书信等形式,向全体党员同志发出公开信,作为一次党课教学的尝试。

公开信从学习新党章做起,和党员一起重温入党誓词,并对照党章规定,提醒党员同志如何参加党课教育,如何遵守党费缴纳规定,如何严格党的组织生活;教育党员进一步增强党员意识,积极履行党员义务;还倡导开展“想一想”活动,想一想申请入党时的坚定信仰,想一想入党宣誓时的铮铮誓言,既要思想上入党,更要行动上入党。(常长喜 郝元元)

环保集市:让旧物“活”起来

“我的三本书可以换你的小熊吗?我很喜欢它。”一个稚嫩的声音问道。3月25日下午,武汉路社区党群服务中心联合乐乐社工组织开展了旧物置换环保集市活动。

活动中,小卖家们事先把自己家里的图书、文具、玩具等拿来按物品的新旧程度重新标价,然后拿到环保集市上自由买卖、交换。充满童趣的小“商品”琳琅满目,低廉的价格、热情的服务吸引了许多“小顾客”的目光。有的降价出售,有的买

二送一,大家纷纷驻足交换、选购自己喜爱的商品。其中一位家长笑着说:“我们第一次参加这样的活动,虽然只卖了十几元,但是孩子玩得非常开心,不仅卖出了自己不用的物品,还淘到了很多自己喜欢的书和玩具,下次有这样的活动,我们还参加。”

此次活动不仅锻炼了孩子们的人际交往能力,而且增强了居民节俭环保的意识,促进了和谐社区的建设,得到社区居民的一致赞扬。(吴芳)

爱心接力 添彩牡丹文化节

第36届中国洛阳牡丹文化节前夕,家住兴隆花园小区的刘守珍老人钱包失而复得,几位好心人的爱心接力行动让她觉得心里暖暖的。

3月28日,兴隆花园小区5号门岗王胜伟正在值班,突然一个小伙子急匆匆地跑来,交给他一个钱包,钱包里面有1000多元现金和身份证,让他帮忙找失主。小伙子名叫欧龙龙,是个外地人。钱包是在兴隆花园菜市场捡的,他寻思着失主肯定住在附近小区,于是就在附近挨个寻找,这才找到兴隆花园小区。钱包里的身份证显示失主叫刘守珍,

住址是方城县。王胜伟和另一门岗看着身份证照片,觉得老人很眼熟,很可能就是小区居民。于是,他们拿着身份证,逐个比对过往居民。过了大约1个小时,只见一位老人好像正在找东西,和身份证上的老人极为相似。一比对,果然是刘守珍老人,就把钱包交给了老人。

钱包失而复得,刘守珍喜出望外,她激动地说:“这1000多元是我这个月的生活费,本来以为钱包丢了,正为生计发愁呢,这下好了,多亏了你们,谢谢你们,有你们这样的保安和热心人,我觉得心里特别踏实。”(吴少民)

“春风行动”促就业 真情相助送温暖

为进一步促进辖区下岗失业人员、应届大学生、进城务工人员等群体就业再就业,满足企业用工需求,22日上午,涧西区工会、妇联、团区委联合举办的2018“春风行动”暨“就业创业服务月”大型招聘会在南昌路王府井广场举行,共有98家用人单位参加了招聘活动,提供就业岗位1500多个,包括电子商务、物流、机械加工、管理、营销、财务、保洁、保安等500多个。经过现场洽谈交流,有200多人达成意向。高德权 张丽琦 摄

